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Система оценивания проверочной работы по русскому языку

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
 Моя лодка плыла по течению. Издали я увидел утиное семейство, оно 

держалось возле редкой поросли камыша. Если утята разбредались в 
разные стороны, мать строго крякала, и птенцы снова собирались вокруг 
неё.  
       Но вот утка заметила меня, заволновалась, недовольно крякнула. 
Малыши(1) мигом бросились в камыши. Куда они могли спрятаться? Где 
это безопасное место? Я заплыл в камышовые заросли и увидел утёнка.(3) 
Серый(2) комочек сжимается под водой, только клювик выглядывает. 
      Я выбрался из речных зарослей и поплыл дальше. Обернувшись, я 
увидел, как к утятам вернулась мать. А я не переставал удивляться: ловко 
прячутся эти крохотули! 

(По А. Иванову)

 

К1 Соблюдение орфографических норм  
 Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка). 

При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, раскрытии 
скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания 
слов 

4 

Допущено не более двух ошибок 3 
Допущено три-четыре ошибки 2 
Допущено пять ошибок 1 
Допущено более пяти ошибок 0 

К2 Соблюдение пунктуационных норм  
 Пунктуационных ошибок нет  3 

Допущена одна ошибка 2 
Допущено две ошибки 1 
Допущено более двух ошибок 0 
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К3 Правильность списывания текста  

 

Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов с 
изменённым графическим обликом). 
ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

2 

 

Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

1 

 

Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена 
или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или 
грамматической ошибке); 
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно 
лишнее слово 

0 

Максимальный балл 9 
 
Модель анализа свободная. Ниже приведена основная информация, необходимая для 
оценивания ответа. 
 
Фонетический анализ 
малыши(1)  
м − [м] − согласный, звонкий, твёрдый 
а − [а] − гласный, безударный  
л − [л] − согласный, звонкий, твёрдый 
ы − [ы] − гласный, безударный 
ш − [ш] − согласный, глухой, твёрдый 
ы − [ы́] − гласный, ударный 

 
6 букв, 6 звуков, 3 слога  
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2

Морфологический анализ 
серый(2) (комочек)   
1) серый (комочек) – имя прилагательное, обозначает признак предмета: комочек (какой?) 
серый; 
2) начальная форма – серый; в единственном числе, в мужском роде, в именительном 
падеже; 
3) в предложении является определением 
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Синтаксический анализ предложения 
Я заплыл в камышовые заросли и увидел утёнка.(3) 
Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое. 
Грамматическая основа: я (подлежащее) заплыл (и) увидел (однородные сказуемые). 
Второстепенные члены предложения: (заплыл) в заросли − обстоятельство; (увидел) утёнка – 
дополнение; (заросли) камышовые – определение. 
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№ Указания по оцениванию Баллы 
К1 Выполнение фонетического анализа слова

Анализ выполнен верно 3
При анализе допущена одна ошибка 2
При анализе допущены две ошибки 1

 

При анализе допущено более двух ошибок 0
К2 Выполнение морфологического анализа слова  

Анализ выполнен верно 3
При анализе допущена одна ошибка 2
При анализе допущены две ошибки 1

 

При анализе допущено более двух ошибок 0
К3 Выполнение синтаксического анализа предложения  

Анализ выполнен верно 3
При анализе допущена одна ошибка 2
При анализе допущены две ошибки 1

 

При анализе допущено более двух ошибок 0
Максимальный балл 9 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 

Ответ может быть сформулирован так:  

Слово «Масленица» связано у автора со словами «яркие пятна, звоны». 

Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке 

 

Дан правильный ответ, в предложении может быть допущен один речевой 

недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка. 

ИЛИ 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных и 

грамматических ошибок. 

ИЛИ  

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических и 

грамматических ошибок. 

ИЛИ  

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии орфографических и 

пунктуационных ошибок. 

Всего в предложении, содержащем правильный ответ, в сумме может быть 

допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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��

3

 
Из второго предложения второго абзаца текста выпишите слово со значением «смелый, 
отважный». Подберите и запишите антоним к нему. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

     
       

 
       

  

 

1. Распознавание слова из текста по указанному лексическому значению  

Верно выписано слово из текста

Неверно выписано слово из текста 0 

2. Самостоятельный подбор антонима к выписанному из текста слову  

Верно подобран антоним к слову, записан без орфографических ошибок

Антоним подобран неверно/не подобран. 
ИЛИ 
При записи антонима допущена орфографическая ошибка 

0 

Максимальный балл 2 

 

4 

Правильный  ответ  должен  содержать  следующие  элементы:огромный
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

                                        

Верно поставлено ударение во всех словах 2 

Верно поставлено ударение только в трёх словах 1 

Верно поставлено ударение только в одном-двух словах. 

ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено 

0 

М    м   ный      2 
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Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 24. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–11 12–15 16–19 20–24

 


